
МБДОУ детский сад №7 д. Денисово 

Конспект мастер-класса  

«Открытка для мамы» 

Воспитатель : Москалёва  Светлана Николаевна 

Цель: Учить детей создавать объемную аппликацию из картона 

и цветной бумаги – открытка «Подарок маме». 

 

Задачи: 

 развивать творческий подход к работе, мелкую моторику 

рук, глазомер, эстетический вкус, способность действовать 

согласно алгоритму; 

 продолжать совершенствовать прием силуэтного вырезания  

 формировать у детей художественно-практические умения 

и навыки (аккуратно пользоваться ножницами, наклеивать 

детали цветка). 

 побуждать к возникновению желания создавать 

оригинальные открытки 

 воспитывать аккуратность и терпение, любовь к самому 

родному человеку - Маме; 

Материал: заготовка открытки для показа, заготовки для цветов, 

листьев, пайетки, лист цветного картона (основа открытки), 

простые карандаши, цветная бумага, ножницы, салфетки, клеенка, 

клей карандашный, ватные палочки. 

Ход занятия. 

- Здравствуйте.  

-Дети , кто помнит, какой приближается праздник? (День матери) 

-Когда отмечается этот праздник? (27 ноября) 

- Да, праздник отмечается в конце ноября. В этот день, в отличие от 

8 марта поздравляют только мам. 



– В России отмечать «День матери» стали сравнительно 

недавно. Основанный Президентом Российской Федерации в 1998 

году, он празднуется в последнее воскресенье ноября. 

Послушайте стихотворение: 

Кто любовью согревает, 

Всё на свете успевает 

Даже поиграть чуток? 

Кто тебя всегда утешит 

И умоет, и причешет, 

В щёчку поцелует- чмок? 

Вот она всегда какая – 

Моя мамочка родная! 

Воспитатель: 

У каждого человека есть мама. Мама для нас самый главный 

человек на земле. 

Благодаря нашим мамам – вы живете в стране детства, где всегда 

царят радость, детский смех и веселье. Так давайте же 

поблагодарим наших мам и подарим им цветы, но не простые, а 

волшебные - они будут сделаны вашими руками, они никогда не 

завянут, будут всегда радовать ваших мам. 

- Сегодня мы будем делать открытку. 

Но посмотрите внимательно, моя открытка не простая, а имеет 

выпуклости в некоторых местах. 

 Как это можно назвать? - Верно, сегодня будем выполнять 

аппликацию не  плоскую, а объемную.  

Как вы думаете, что такое объемная аппликация? -Объем в 

аппликации достигается путём неполного наклеивания фигурок на 



лист. Например, наклеивается только половина лепестка или 

травинка наклеивается дугой. Этот вид аппликации дает больше 

возможностей для творчества.   

А как вы думаете какая открытка дороже для ваших мам, сделанная 

своими руками или купленная в магазине? (Открытка, сделанная 

своими руками). 

- Почему? 

- Правильно, ведь такой подарок самый дорогой, потому что 

сделан своими руками. 

  

2. Основная часть (практическая) (10 мин) 

 

Воспитатель:  Вот перед вами несколько открыток. На всех 

открытках изображены цветы. 

-Хотите сделать такую открытку? 

- Но прежде чем сделать, нам надо выяснить, из чего и как она 

сделана? Начнём с фона. Из чего сделан фон? 

- Из плотной бумаги (картон). 

- А из чего сделаны цветы и листья? 

- Из цветной бумаги. 

- Глядя на открытку, мы можем сказать, какие инструменты нам 

понадобятся? 

- Ножницы, карандаш, клей. 

Итак,  приступаем к работе. 

Но прежде чем приступить к работе, необходимо повторить 

правила обращения с ножницами , простым карандашом и технику 

безопасности при работе с клеем: 

- Не носите ножницы в кармане и не держать их концами вверх. 



- Нельзя подходить к товарищам во время работы и оставлять 

ножницы с раскрытым лезвием. 

-Следите во время работы за движением и положением лезвия. 

- Не играйте с ножницами, не подносите ножницы к лицу и 

использовать их только по назначению. 

- Передавать ножницы нужно за закрытые лезвия, кольцами вперёд. 

- При работе  карандашом не махать, чтобы не попасть в соседа. 

-При работе с клеем не допускать попадания на одежду, лицо, в 

глаза, в случае попадания тщательно промыть водой 

 

Физкульминутка. 

Маму я свою люблю (сжать руки на груди) 

Я всегда ей помогу. 

Я стираю, (тереть кулачок о кулачок) 

Поласкаю (пальцы сжаты в кулак, двигать кистями рук из стороны 

в сторону) 

Воду с ручек отряхну (стряхнуть кистями рук) 

Пол я чисто подмету (воображая в руки веник подметать пол) 

И дрова ей наколю. (руки в замок, поднимаем руки вверх и 

опускаем вниз) 

Маме надо отдыхать (Ладошки обеих рук положить под щеку) 

Маме хочется поспать (голова слегка наклонена в сторону) 

Я на цыпочках хожу (встаем на носочки) 

И ни разу, и ни разу (показываем указательным пальцем) 

ни словечко не скажу. (на последнем слове поднести указательный 

палец к губам). 

Практическая работа . 

-Работать будем поэтапно: 

               Обсудим этапы работы: 

 Из цветного картона вырезаем нашу основу . 



 Края можно вырезать фигурными ножницами. 

 . Затем вырезаем листочки – 4 штуки 

 2 цветочка – ( по 6 штук лепестков разного размера и цвета) 

 Для изготовления бутонов берём по 2 палочки, 

приклеиваем к ним по 2-3 маленьких лепестка и 

обворачиваем зелёной бумагой. 

 Теперь у нас всё готово, давайте соберём наш подарок для 

мамы. 

  В качестве серединки цветка можно использовать бусинки 

или пайетки.  

 Завершающий этап. Приклеиваем цветы и листья на картон. 

Наша открытка готова. 

-Теперь каждый из вас напишет свои пожелания маме. 

Выставка работ. 

- Посмотрите на нашу выставку. 

- У вас получились очень красивые подарки. Это результат ваших 

стараний. Молодцы. 

Уборка рабочего места. 

Заключение. 

Хочу закончить свое занятие стихами: 

Ни усталости не зная, 

Ни покоя каждый час, 

День и ночь родная мама 

Всё тревожится о нас 

Нас баюкала, кормила, 

У кроватки пела нам 



Первой нас она учила 

Добрым, радостным словам. 

Сколько ночек ей не спалось, 

Если вдруг болели мы, 

Сколько плакать довелось ей, 

В комнатушке среди тьмы. 

Кто кручинится, когда мы 

Опечалены подчас. 

Сколько радости у мамы, 

Если кто-то хвалит вас. 

Сколько мук ей было с нами, 

И наград не надо ей, 

Об одном мечтают мамы- 

О любви своих детей. 

ЛЮБИТЕ СВОИХ МАТЕРЕЙ! 

БЕРЕГИТЕ ИХ ЗДОРОВЬЕ! 

ПОМОГАЙТЕ ИМ ДОМА! 

ПРОСТО ЖАЛЕЙТЕ ИХ! 

 


